



“的哥”李义铭和他的“心愿 taxi”



1

■ 转行之后的抉择与坚守

今年三十岁的李义铭大学毕业于兰州工业学院自动化专业，曾就职于一家国企，但因为经常出差，难以兼顾家庭，所以在工作几年后选择了开出租车。

对于改行，有过10年出租车经验的父亲李忠瑞并不支持。在李忠瑞眼里，一个上过大学的人应该从事体面点儿的工作，而且干开出租车这一行又苦又累，没有早晚，他实在不愿意让儿子受苦。对于父亲的反对，李义铭耐心解释，表示在国企工作虽然稳定，但长期的出差让他错过了太多家庭的重要时刻。开出租车时间相对自由，能让他在工作之余有更多精力去陪伴家人，尽到为人父、为人夫、为人子的责任。而且每个行业都有其价值，开出租车同样可以凭借优质的服务为城市建设贡献力量，也能结识形形色色的人，拓展自己的见识与阅历。用这些实际的原因和坚定的决心，李义铭说服了父亲，并和父亲一同运营起一辆出租车。

“我和父亲两班倒，工作时间非常灵活，能随时解决家里的问题。”

干一行，就要爱一行，李义铭深知这句话的含义。自从开上出租车，他便全身心投入。每天出车前，他都会认真检查车辆状况，确保行车安全。对待每一位乘客，他也热情服务，根据乘客的需求提供贴心的帮助。遇到行动不便的老人或携带大量行李的乘客，他总是主动下车帮忙。他努力提升自己的驾驶技术，熟悉城市的每一条道路，以便为乘客提供最快捷、最舒适的出行体验。

近日，一则关于《在兰州，遇见心愿 taxi!》的短视频火了，出租车里的心愿笔记本、免费矿泉水、大白兔牛奶糖、爱心便利贴……不仅“治愈”了无数乘客的旅程，还让兰州的冬日格外温暖。而这一切的背后，主角是90后“的哥”李义铭，他正是这辆“心愿 taxi”的车主。

今年5月，正值兰州旅游旺季，李义铭做出了一个独特的想法，决定用心布置小小的车厢，开启充满爱与善意的出租车之旅，而他的故事也如同车窗外不断变换的风景，吸引着人们去探寻。



工作中的李义铭。



心愿留言本。

2

■ 让「心愿 taxi」温暖身边人

矿泉水、糖果、纸巾、雨伞、心愿笔记本……在李义铭出租车内，放置着方便乘客使用的各种爱心物品，副驾驶座位后背还用便利贴手写的温馨提示：“亲爱的乘客朋友们，欢迎乘坐李师傅的出租车，请写下您的心愿、心事、烦恼，甚至任何想说的话！”“后排，扶手箱有矿泉水，如果你有需要，可以免费饮用。”“如果你有低血糖，请您跟我说，我常备大白兔奶糖。”“心愿 taxi”车厢内处处有温暖和感动。

翻阅“心愿本”，记者看到，湖南乘客留言称：“兰州是我第二故乡，愿近四十岁的自己不断突破。”而李义铭在旁边用红笔寄语：“加油！一起拼搏一起努力，李师傅。”一名四川成都乘客在笔记本留言：“第一次来兰州，白天黄土高坡，夜晚拉斯维加斯，美丽的不夜城，加油！兰州。”厚厚的6本“心愿本”上，除了有中文留言，还有英文、藏文的留言，留言多数为外地乘客。

“坐上李师傅的车，会被车里每个用心的细节深深感动。”兰州市民吴女士是“心愿 taxi”的常客，因为连续两次搭乘李义铭的出租车，印象深刻，为此吴女士留下了李义铭的微信，只要她去外地出差乘飞机坐火车，都会提前约好李义铭，让他接送。

“李师傅开车稳当，坐他的车既安全，又温馨，体验感很好。”吴女士也在心愿本上留了言：第一次在兰州街头发现如此有温度的车辆，为李师傅点赞！

“希望家人平安健康”“希望闺女明年成功上岸”“希望坐车的朋友们开心快乐！”李义铭说，从今年5月至今，留言已有3000余条，其中很多乘客也留下了有趣或暖心的祝福。

3

■ 希望乘客不做“低头族”

“最初，我只是想把出租车装扮得温馨一点，让乘客有更好的体验感。但是后来想到现在乘车的乘客普遍都是手机‘低头族’，一上车就拿出手机不断地刷视频看微信，就想着能不能做点什么，改变这一乘车现状。”

有了想法之后，李义铭就在副驾驶靠背后侧安装了储物袋，里面放了“心愿笔记本”，随时随刻让乘客可以动动手指，写写心里话，放松心情。父亲李忠瑞对儿子的这一创举也表示赞同和支持。“心愿本”放在车内后座，乘客伸手就能翻阅。口渴了，还可以在车内享受到免费的矿泉水。因为体验感不错，甚至有时候乘客想多付一些车费，但这一善举都会被李义铭和父亲李忠瑞婉言谢绝。

“是乘客的认可和鼓励，才让我们更有干劲。”李义铭说。希望他的心愿出租车，能让所有人感受到温暖，感受到兰州这座城市的温度。

文/图 奔流新闻·兰州晨报记者 张艾萍



心愿留言。